
SIA “Publisko aktīvu pārvaldītājs Possessor” (turpmāk – Pasūtītājs) 

iepirkuma komisijas 

2024. gada 18. septembrī sniegtās atbildes uz uzdotajiem jautājumiem 

par atklātu konkursu “Guļammaisu iegāde”, ID Nr. POSSESSOR/2024/48 

   

Iepirkuma komisija pateicas par izrādīto interesi par SIA “Publisko aktīvu pārvaldītājs 

Possessor” organizēto atklāto konkursu “Guļammaisu iegāde”, identifikācijas Nr. 

POSSESSOR/2024/48 (turpmāk - Iepirkums) un sniedz sekojošas atbildes uz ieinteresētā 

piegādātāja uzdotajiem jautājumiem par Iepirkuma nolikumu.  
  

13.09.2024.  

1. jautājums:   

Lūdzam pārskatīt nolikuma 6.3. punktu “vidējais gada finanšu apgrozījums pēdējos noslēgtajos 3 

(trīs) finanšu (pārskata) gados (2021., 2022. un 2023. gadā) nav mazāks par 1’600’000 EUR (viens 

miljons seši simti tūkstoši euro)”.  
 

Pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma, turpmāk tekstā saukts PIL 41.2 punkta noteikumiem, 

minimālo spēju līmeni konkrētā iepirkuma līguma izpildei nosaka samērīgi iepirkuma līguma 

priekšmetam. Šādas minimālā atbilstības līmeņa prasības iekļauj paziņojumā par līgumu, kā arī 

iepirkuma procedūras dokumentos un PIL 2.2 nepamatoti ierobežo konkurenci. Pašreizējā 

nolikuma 6.3 punktā noteiktajai prasībai pēc publiski pieejamās informācijas Latvijā atbilst tikai 

uzņēmuma SIA Brasa Defence Systems finanšu apgrozījums par prasīto periodu. 
  

Atbilde:  

Iepirkuma komisija skaidro, ka Iepirkuma nolikuma 6.3. punktā norādītā minimālā finanšu 

apgrozījuma prasība ir izvirzīta samērīgi ar Iepirkuma priekšmetu, kas ietver guļammaisu ražošanu 

un piegādi, paredzamo līgumcenu, ievērojot Publisko iepirkumu likuma 41. panta otrajā daļā, kā 

arī 45. panta otrā daļā noteikto. Vienlaikus Iepirkuma komisija informē, ka Iepirkuma paredzamā 

līgumcena noteikta, balstoties uz tirgus izpētes rezultātiem. 
  

13.09.2024.  

2. jautājums:   

Lūdzam izslēgt nolikuma 6.5 punkta redakciju “pieredze tekstilpreču,  kas ietver siltināšanas 

elementus un rāvējslēdzējus, vai tūrisma tekstila aprīkojumu (piemēram, guļammaisu, telšu, 

hamaku) ražošanā un piegādē, kur piegādes summa vienam klientam ir bijusi vismaz 400’000 EUR 

(četri simti tūkstoši euro) (bez PVN) vērtībā. Pamatojums PIL 2.2 prasība nepamatoti ierobežo 

konkurenci kā apvienotas prasības kā specifisks nesamērīgu prasību veids. Šāda prasības redakcija 

liek domāt, ka tā ir formulēta speciāli, lai piemēram varētu piedalīties  Brasa Defence Systems, 

SIA kurai nav guļammaisu piegādes līguma, tātad pieredzes piegādāt guļammaisus. 
 

Atbilde:  

Iepirkuma komisija skaidro, ka Iepirkuma nolikuma 6.5. punktā norādītā pieredzes prasība ir 

izvirzīta samērīgi ar Iepirkuma priekšmetu, jo guļammaisi ietilpst gan noteiktas kategorijas 

tekstilpreču grupā, gan tūrisma tekstila aprīkojuma grupā. Pasūtītāja mērķis ir paplašināt 

ieinteresēto piegādātāju (ražotāju) loku, dodot iespēju piedalīties Iepirkumā gan sarežģītāku 

tekstilpreču (proti, tādu, kas satur guļammaisiem līdzvērtīgus elementus – siltinājums, 
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rāvējslēdzēji) ražotājiem, gan tūrisma tekstila aprīkojuma ražotājiem, neradot nepamatotus 

ierobežojumus konkurencei.   
 

13.09.2024.  

3. jautājums:   

Lūdzam izslēgt nolikuma 12.5.1.4  punktu no “Piedāvājuma izvēles kritērijs un tā vērtēšanas 

kārtība. Teritoriālie ierobežojumi” saskaņā ar PIL 15.pantu „Pasūtītājs, ciktāl tas ir noteikts 

Pasaules Tirdzniecības organizācijas Nolīgumā par valsts iepirkumu un citos Eiropas Savienībai 

saistošos starptautiskajos līgumos, piemēro vismaz tikpat labvēlīgus nosacījumus minēto 

līgumslēdzēju būvdarbiem, piegādēm, pakalpojumiem un piegādātājiem kā Eiropas Savienības 

būvdarbiem, piegādēm, pakalpojumiem un piegādātājiem.” šāda prasība pārkāpj PIL 2.2 

nepamatoti ierobežo konkurence ka Apvienotas prasības kā specifisks nesamērīgu prasību veids. 
  

Atbilde:  

Iepirkuma komisija skaidro, ka Iepirkuma nolikuma 12.5.1.4. apakšpunktā ietvertais piedāvājuma 

izvēles kritērijs, kura ietvaros tiek vērtēti vides aspekti CO2 izmešu mazināšanai (attiecīgi vērtējot 

piegādes attālumu), nav pretrunā ar Publisko iepirkumu likuma 15. pantu, jo neliedz piedalīties 

Iepirkumā ārvalstu piegādātājiem, t.sk tādiem piegādātājiem, kuri ir tiesīgi piedalīties iepirkumā, 

pamatojoties uz Pasaules Tirdzniecības organizācijas Nolīgumā par valsts iepirkumu un citos 

Eiropas Savienībai saistošos starptautiskajos līgumos noteikto. Minētā vides kritērija ietvaros tiek 

vērtēts attālums tieši no guļammaisu ražotnes, nevis piegādātāja reģistrācijas vietas, un minētā 

kritērija piemērošanas iespējamība publiskajā iepirkumā izriet arī no Ministru kabineta 2017. gada 

20. jūnija noteikumiem Nr. 353 "Prasības zaļajam publiskajam iepirkumam un to piemērošanas 

kārtība".  
 

13.09.2024.  

4. jautājums:   

Lūdzam izslēgt nolikuma 12.5.1.2  punktu no “Piedāvājuma izvēles kritērijs un tā vērtēšanas 

kārtība. ražošanas procesa vadība (piem., cilvēkresursi, tehniskie resursi, ražošanas iekārtu 

pieejamība, ražošanas kapacitāte, kvalitātes kontrole un preču sertifikācijas process, ražotņu 

ģeogrāfiskais novietojums);” Jo nav precizēts preču sertifikācijas process, nav saprotams vai 

ražotājam ir jābūt savai sertificētai laboratorijai, kura ir tiesīga veikt testus saskaņā ar ISO 23537?  
  

Atbilde:  

Iepirkuma komisija skaidro, ka Iepirkuma nolikumā nav izvirzīta prasība ražotājam, lai tam būtu 

sava sertificēta laboratorija, kurā var veikt testus saskaņā ar ISO 23537 standarta prasībām. 

Saskaņā ar Iepirkuma nolikuma  12.5.1.2.  apakšpunktā noteikto K – kritērijā pretendentam ir 

jāapraksta galvenie elementi un pasākumu kopums, kas tiks nodrošināts iepirkuma līguma izpildes 

laikā attiecībā uz šādiem procesiem:    

1. Izejmateriālu piegādes vadība;  

2. Ražošanas procesa vadība;  

3. Loģistika;  

4. Risku vadība.  
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Ja ražotājam ir sava sertificēta laboratorija, kurā var veikt testus saskaņā ar ISO 23537 standarta 

prasībām, pretendents to var norādīt ražošanas, loģistikas un piegādes kapacitātes aprakstā.  

Vienlaikus Iepirkuma komisija informē, ka tuvākajā laikā tiks pieņemts lēmums par grozījumiem 

Iepirkuma nolikuma 2. pielikuma “Tehniskā specifikācija – tehniskais piedāvājums” (turpmāk - 

Tehniskā specifikācija) 14. punktā, paredzot precizēt norādi, ka, lai apliecinātu komforta 

temperatūras un siltumpretestības rādītāju atbilstību Tehniskās specifikācijas prasībām, 

piegādātājam ir pienākums uzrādīt Pasūtītājam neatkarīgas, akreditētas testēšanas laboratorijas 

izsniegtu dokumentu.  

13.09.2024.  

5. jautājums:   

Nolikuma tehniskajā specifikācijā, 5.1 punktā,  

“1. Guļammaisa konstrukcija: taisnstūra veida, jānodrošina ērta iekļūšana un izkļūšana no tā, 

rāvējslēdzēja aizdare pa garāko sāna malu un īsāko kājgali. Atvērtā veidā guļammaisu iespējams 

izmantot kā segu (skatīt vizualizāciju).  

2. Guļammaisa augšdaļu (atloku) jābūt iespējams atlocīt uz krūtīm.” nepilnīgi aprakstīta 

guļammaisa atloka konstrukcija.  
 

Ja ir paredzēts atloku atlocīt uz krūtīm, vai abās malās atlokam ir paredzēts rāvējslēdzējs, situācijās 

kad atloks nav atlocīts? Lūdzam detalizētāk aprakstīt vai skaidrot šī atloka konstrukciju. 
  

Atbilde:  

Iepirkuma komisija informē, ka Iepirkuma nolikuma 2. pielikumā "Tehniskā specifikācija – 

tehniskais piedāvājums" ir iekļautas minimālās prasības guļammaisa konstrukcijai, tajā skaitā arī 

guļammaisa atlokam.  

Vienlaikus Iepirkuma komisija paskaidro, ka tehniskais risinājums atloka konstrukcijai nav 

detalizēti regulēts un ir atkarīgs no paša guļammaisu ražotāja ieskatiem, ņemot vērā Iepirkuma 

nolikuma 2. pielikumā "Tehniskā specifikācija – tehniskais piedāvājums" guļammaisu ražošanai 

izvirzītās prasības.   
 

13.09.2024.  

6. jautājums:   

Nolikuma tehniskajā specifikācijā, 6 punktā, “1. Guļammaisam jānodrošina sekojošu temperatūru: 

1.1. Komforts: + 0,6 ° C,  1.2. Komforta limits: - 5,2 ° C,  1.3. Ekstrēms: - 22,5 ° C.” 

Ar ko ir pamatota šajā punktā norādīto temperatūru izvēle ar vienu zīmi aiz komata jeb grāda 

desmitdaļās? Ja pretendenta piedāvātam guļammaisam komforta limita temperatūra būs +0,5° C, 

vai viņš tiks atzīts par nederīgu? Lūdzam pārskatīt šī punkta redakciju un mainīt šī punkta prasības 

atbilstoši nozares standartiem. 
  

Atbilde:  

Iepirkuma komisija informē, ka tuvākajā laikā tiks pieņemts lēmums par grozījumiem Iepirkuma 

nolikuma 2. pielikumā "Tehniskā specifikācija – tehniskais piedāvājums", tajā skaitā, lai precizētu 

tās 6. punktā guļammaisam izvirzītās temperatūras prasības.   


